

责任编辑：符雅琦 美编：兰莹莹 校对：张琼

“中国网事·感动2024”一季度网络感动人物评选3月28日启动

新华社北京3月27日电“中国网事·感动2024”一季度网络感动人物评选于3月28日启动，网上投票同步开启。本次评选网络投票时间为3月28日10时至4月10日11时。公众可通过新华社客户端、新华社中国网事微博、新华网PC端、新华网客户端等渠道了解活动详情并

参与投票，同时公众也可参与#网聚感动#和#感动推荐官#微博话题互动，了解感动人物故事。投票期间，每个IP每天可投1次，1次最多可投10个候选人，同一候选人每个IP每天可投1票。请勿相信任何通过电话、短信、微信等形式联系候选人进行刷票的行为。一旦查实有刷票行为，直接取消评选

资格。通过各级党委宣传部、网信办以及媒体等机构推荐，记者走访挖掘，经组委会审核筛选，共23位(组)入选一季度网络感动人物候选人。评选共分提名、审核、展示、网民投票、专家评审、计票、再次审核、结果公示8个环节。其中公众投票占比45%，专家评审占比

55%，最终根据公众投票和专家评审投票得分加权产生10位(组)季

度获奖人物。本次评选结果拟于4月11日揭晓。

“中国网事·网络感动人物评选活动”由新华网、新华社“中国网事”栏目承办，自2010年起已举办十四届。该活动以普通百姓为报道和评选对象，由新华社记者走访基层挖掘感人故事，不同机构推荐候选人，发动网民通过新媒体方式进行线上、线下评选并举行年度颁奖典礼。

宝鸡籍候选人有3位，分别是：WS07—武爱玲，WS13—李寅菊，WS20—侯省彦。投票时间为3月28日10时至4月10日11时，每个IP每天可投1次，同一候选人每个IP每天可投1票，希望广大网友踊跃给他们投票。

请为宝鸡三位候选人投票

武爱玲 西岐大地上的“农业医生” (中共宝鸡市委文明办推荐)



武爱玲，女，1972年12月生，中共党员，陕西省岐山县农技中心植保站站长、中国植保学会会员。武爱玲出生在岐山县农村，深知农民种粮的不易，小时候的她立志长大了要学本领帮农民减少农作物病虫害。中考填报志愿时，她选择了农校的植保专业。1991年毕业后，

武爱玲始终在生产一线从事农作物病虫害监测预报、综合治理等工作。武爱玲每年下乡调研140天以上，编发各类病虫害情报超过40期，编写《岐山植保》10期以上，制定各类防治技术意见10余份，举办病虫害防治现场会、技术培训10余场次，有效提升了全县农作物病虫害应急防控能力。她学术研究能力突出，参与完成了陕西省小麦“一喷三防”技术创新集成与推广等17个项目，撰写了《浅谈秸秆还田与农作物病虫害的发生》等20余篇学术论

文。她还参与编制了陕西省地方标准《小麦病虫害专业化防治组织作业规范》。武爱玲每年会在病虫害防治关键时期开通个人防治热线，解答群众问题，并举办培训班传授农民防治农作物病虫害的知识。她参与完成的陕西省小麦“一喷三防”技术创新集成与推广等17个项目获国家及省市表彰，提出的“条锈病早期防治加入保护性杀菌剂以提升和延长防效”等技术在生产中得到应用与推广。

侯省彦 红色文化传承者 (中共宝鸡市委文明办推荐)



侯省彦，男，1953年10月生，中共党员，眉县常兴镇中心小学退休教师，宝鸡中共党史专家库专家。30多年来，他坚持撰写红色书籍，讲述英雄故事，用扶眉战役红色文化教育新一代。

士有关信息；根据有关信息寻找烈士家人，征集烈士事迹、遗像、遗物和手迹，他寻访征集到团政委赵存仁等50余名烈士的立功证书、革命事迹，填补了扶眉战役纪念馆的空白，撰写出2160名烈士事迹，并按全国烈士籍属省份出版了56万字的《不朽丰碑》，为烈士树碑立传。

撰写英雄故事。侯省彦利用节假日采访战役亲历者，跋山涉水，行程35万公里，走访陕西、甘肃、四川等11个省市130多个县区，花了40多年时间，不断发掘、研究、弘扬、传播扶眉战役红色文化，走访了200名战役亲历者，征集革命文物数十件，珍贵图片2200多幅，撰写扶眉战役红色故事150多个，出版扶眉战役系列丛书《鏖战扶眉》《永远铭记》《红色故事》《红色英模》《不朽丰碑》《军魂永存》等19本，记录了扶眉战役过程，再现扶眉战役宏大激烈的战斗场面，弥补了那段党史、军史和战史的不足。

寻回失散军魂。1986年，在扶眉战役中牺牲的副团长高增岳烈士子女来到扶眉战役烈士陵园拜谒父亲，但没有找到他父亲姓名，失望而归。侯省彦听说后，便萌生了为高增岳烈士补遗的念头。他多方打听，辗转陕西、新疆、甘肃等地，找到扶眉战役时任第三十三团战地卫生员罗从善、王文贵老战士，从他们那里得知，1949年7月12日下午，在罗局镇战斗中，高增岳副团长带领战士们强突敌人阵地时中弹牺牲。在寻找烈士资料过程中，为了不留遗憾，几十年来，侯省彦利用课余时间、节假日到烈士陵园资料室翻阅烈士档案，查阅当年烈士登记表，摘录烈士有关信息；在相关扶眉战役的史料、军战史以及亲历者的回忆录中寻找烈

士有关信息。退休后，他不忘初心，为传播扶眉战役红色文化发挥余热。担任眉县关工委讲师团副团长、常兴镇关工委讲师团团长以来，把扶眉战役英雄故事编写成不同层次演讲稿，深入部队、企事业单位、社区、学校，做客广播电台、电视台，上党课、做讲座、讲故事一千多场次，听众达几十万人次。

李寅菊 用快板助力乡村建设 (中共宝鸡市委文明办推荐)



李寅菊，女，1966年6月生，中共党员，千阳县张家塬镇王家庄村妇联主席。她用快板助力乡村建设。2008年9月，陕西省妇联宣讲团来到王家庄村，深入田间地头、村民家中宣讲党的方针政策。为了让村民通俗易懂地了解政策，宣传队工作人员连夜编写快板，由擅长文艺的队员进行表演。这一形式不但受到了群众的欢迎，更是深深启发了李寅菊。当时，她就想让快板听起

来通俗易懂，还朗朗上口，“我生在农村、长在农村，对农村的事非常熟悉，我为什么不能写快板呢？”于是，她就开始自编自导自演，刚开始她只能编五六句，后来慢慢能写十来句，再后来越写越长，内容也丰富多了。李寅菊写的快板词都很贴近生活，很多素材都来源于现实生活。“两学一做”学习教育开展以来，她自编10多个快板，宣传党的政策、纪律法规、村规民约，歌颂党的成就和学习教育成效等。随着党史学习教育的深入开展，她有感而发，连续加班几个晚上，编写了快板词《大家都来学党史》，向群众宣

扬党的辉煌历史。在“美丽乡村·文明家园”建设中，她利用农闲时间，创作了以弘扬孝老爱亲、友邻和睦、诚实守信、普法守法等为主题的20多个快板，并组织本村妇女群众排练演出，还成立了一支“农村好媳妇”志愿服务队，在演出宣传的同时，义务照顾王家庄村十几位孤寡老人的生活起居。除了在村里为群众表演宣传，还有县里的单位慕名而来，请李寅菊创作跟业务相关的快板。近年来，她撰写了脍炙人口的快板作品30余首，吟诵党的好政策、传播社会正能量，现在，她已是远近闻名的乡土文化能人。

春江水暖鸭先知。一个地方营商环境的好坏，企业体会最深也最有发言权。要不断改善、优化营商环境，就必须及时发现存在的问题，了解企业的需求和困难，并予以协调解决。在这方面，渭滨区作出了有益探索，值得效仿和推广。日前，渭滨区设立的首个营商

客商来宝鸡投资兴业，推动地方经济高质量发展。营商环境只有更好，没有最好，优化营商环境永远在路上。这就需要我们要及时掌握营商环境方面存在的这样那样的不完美，以及影响制约企业投资和发展信心的问题，不断去进行改进和优化。

不妨多设些营商环境“探头”

袁炳权

环境监测点在姜谭经济技术开发区挂牌运行，其职能是收集企业诉求，协调解决政策落实、行政审批等方面难题，及时发现推诿扯皮、吃拿卡要、优亲厚友等顽疾，让监督直达营商环境一线，助力营商环境改善。

鉴于此，不妨考虑多设些像渭滨区营商环境监测点这样的营商环境“探头”，通过企业反馈和投诉，精准捕捉破坏营商环境、影响企业发展壮大的行为；通过主动问询搜集，精准发现阻碍客商投资、迟滞项目推进的问题；通过精密梳理分析，精准锁定服务企业方面的短板弱项。这样就能为进一步优化营商环境、深化营商环境突破年活动奠定基础。

“探头”越多，锁定的影响营商环境的问题越多，就越有利于我们不断去改进、完善和突破。一个营商环境越来越好的城市，未来发展必定可期！

渭滨区龙山路社区 安装宠物拾便箱 方便卫生更文明



本报讯(记者 王菁)近日，渭滨区桥南街道龙山路社区新时代文明实践站联合辖区物业公司、居民自治小组，安装了15个宠物拾便箱，方便辖区居民处理宠物粪便，营造文明养宠新风尚。

3月28日，记者来到龙山雅居二区小区看到，社区志愿者、物业工作人员和自治小组居民正拿着铁锹、铁锤及定制的宠物拾便箱，在确定的点位上安装(见左图)。记者注意到，每个拾便箱上都印有文明养犬宣传标语，并配备宠物拾便袋、拾便纸，方便又贴心。

“近年来，宠物的居民越来越多，宠物随地大小便成了小区治理的难题。为解决这一问题，我们上门征求群众意见，确定在辖区小区15个点位安装宠物拾便箱。”龙山路社区党支部书记张婵娟说，设立这样的宠物拾便箱后，不仅会对养宠物的居民起到一个帮助和提醒的作用，也会督促大家做有责任心的人，一起来爱护社区的环境。